
Ata da 10ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável  ( CADES ) da Vila Prudente

Foi realizado no dia 27 de Fevereiro de 2023, segunda-feira, a 10ª Reunião Ordinária
Mensal do Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (CADES)
de Vila Prudente, que ocorre de maneira híbrida, com início às 19:00 hrs na Subprefeitura
da Vila Prudente e pelo link do Microsoft Teams:

Endereço eletrônico para ingresso na reunião online, quando híbrida. As reuniões são
presenciais apenas desde o mễs de Dezembro de 2022.
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NjJiNjdlMTEtMDBmZi00MTZiLTk
wNzYtMWJlZGIxMTMzOWVh%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd
0c-4829-a003-c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%22d8dfb108-4eac-4dab-a6de-5c54
7b85e3c8%22%7d

Foram registradas as presenças dos Conselheiros Titulares Eleitos:

- Elias Errero Vargas;
- Henrique Mattos da Silva;
- Rosana Mautone;
- Orien Tateshita;
- Cláudio Manoel de Paula.

Foi registrada a presença do Representante da Subprefeitura da Vila Prudente:

Coordenador (Servidor Público) o Sr. Jocimar Olaia, representante da Subprefeitura de Vila
Prudente e do Sr. Ruy Silveira (Servidor Público).

Foi registrada a ausência dos Conselheiros Titulares:

- Tatiana Luciano de Moraes;
- Alaide Ferreira da Silva;
- Damares Helena Malaquias.

Foram registradas as ausências dos Conselheiros Suplentes:

- Nilson Golla;
- Carlos César Mercúrio Fulussi
- Daniel Francisco Silva Porte da Paixão;

O Conselheiro Sr. Daniel justificou a sua ausência em razão de problemas

Ainda, fora registrada a presença dos munícipes e ou interessados:

- Clarice Errero;
- Daniela Salatino;
- Mônica Canadini;
- Cecília Minami;
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- Durval Carlos de Brito;

A reunião iniciou-se às 19:10hrs, com uma complexa discussão sobre o futuro da
área da Rua Tomaz Izzo. Após uma discussão sobre o que seria feito e o que os
Conselheiros, Subprefeitura e municípios possuem de informações sobre a questão. Em
final, a Senhora Subprefeita Elisete, veio a reunião para nos trazer atualizações sobre o
status do processo que envolve o terreno e o papel e autoridade do Metrô atual detentor do
terreno sobre a retirada das famílias da região para a continuidade das obras de expansão
do Monotrilho da Linha 15 - Prata.

A Subprefeita nos disse que em consulta ao metrô e ao processo que envolve a
desapropriação das famílias para a continuidade das obras, houve uma atualização sobre o
uso dos terrenos em questão, algumas seriam vendidas pelo Metrô, outra utilizada para o
plantio de árvores. Foi informado que a Subprefeita juntou ao processo em questão junto ao
Metrô algumas alternativas voltadas às opções para a realocação das famílias para a
continuidade das obras. Em adendo ela sugeriu que fosse realizado um ofício para o envio
do projeto do Conselheiro Sr. Elias à presidência da Companhia do Metropolitano do Estado
de São Paulo.

Ainda, quando da colocação da Subprefeita, a Sra. Conselheira Rosana indagou a
mesma sobre a possibilidade da disponibilização da documentação juntada ao processo e o
número do processo. Em resposta, a Sra. Elisete disse que verificaria junto ao jurídico a
possibilidade de compartilhar as notas e a juntada ao processo realizada pela Subprefeitura
e nos avisaria. A Sra. Elisete informou que pelo fato do sigilo ao processo seria realmente
necessária a verificação junto ao jurídico da Subprefeitura para a decisão.

Assim, resta destacar e evidenciar que foi realizada a demanda junto a Subprefeitura
sobre o terreno, o que desencadeou um movimento pró ativo da Subprefeita sobre a
demanda dos munícipes locais.

Ficou destacado que o Sr. Elias em paralelo com o Sr. Secretário Henrique irá atuar
em conjunto para a formalização do ofício para envio para a Presidência do Metrô.

Até quarta-feira (dia 01/03/2023) o Sr. Henrique recebeu as listas e as informações
sobre os abaixo-assinados que já existem pela munícipe Sra. Mônica. Com estas listas, elas
serão repassadas e incluídas junto ao ofício em produção pelo Sr. Elias. Até sexta-feira (dia
03/03/2023) o ofício deverá estar pronto para que seja repassado ao Sr, Jocimar para a
publicação e devida formalização junto ao Metrô e as plataformas de comunicação
competentes.

No próximo tópico em questão para a reunião pautada para hoje, a Sra. Rosana
passou a divulgar uma pessoa da qual ela conheceu que possui interesse e demanda para
expandir uma ideia de compostagem para a região. Será formulado um ofício para este
contato da Sra. Rosana para convidá-la para participar da próxima reunião do CADES para
que possa apresentar o projeto e a partir disso que nós do CADES Vila Prudente
consigamos elaborar e planejar o projeto aqui para a nossa região.

No próximo tópico o Sr. Orien abordou o tema da participação da população e ainda,
dos próprios Conselheiros nas reuniões e nos projetos. O Sr. Orien propôs que nós
Conselheiros pensemos sobre como podemos ampliar a participação da população e dos
Conselheiros nas reuniões e nos tópicos abordados. O Sr. Jocimar ressaltou sobre sua
própria experiência que na maior parte das vezes das tarefas voluntárias é difícil garantir a
participação e o ativo contato dos Conselheiros quanto às propostas do Conselho.



Atualmente, uma divisão poderia ser feita para os Conselheiros para que possamos
distribuir as tarefas e funções do Conselho em grupos de trabalho para aproveitar o
funcionamento e bom planejamento do órgão consultivo.

O Sr. Jocimar, responsabilizou-se por postar e publicar as Atas do Conselho no Site
oficial da Subprefeitura, assim, será mais prático e mais fácil para consulta de munícipes e
demais interessados.

Ao final da reunião, foram destacados todos os tópicos acertados para com a
continuidade das tarefas e decisões estabelecidas do momento.

Para fins de formalização do calendário do CADES VP, segue abaixo o cronograma
das reuniões do ano de 2023:

Janeiro - 30/01
Fevereiro - 27/01
Março - 27/01
Abril - 24/04
Maio - 29/05
Junho - 26/06
Julho - 31/07
Agosto - 28/08
Setembro - 25/09
Outubro - 30/10
Novembro - 27/11
Dezembro - (11/12 ou 18/12, à definir)

Sem maiores tópicos e temas a serem discutidos, o Sr. Orien finalizou a reunião
agradecendo a todos os presentes e informando sobre a data da reunião seguinte, a ser
realizada na última segunda-feira de todos os meses, o próximo no dia 27/03/2023.


